

建设国家中心城市 整洁有序 舒适愉悦

绿城更绿 郑州更美 笑容更灿烂

责编 张学臣 校对 司徒伟 电话 56568170 E-mail:zrbqjxw@sina.com

拆掉铁栅栏 透出满园绿

本报记者 裴其娟 文 丁友明图

位于公园与道路之间的两处休憩广场上,安装了休闲亭子、廊架、座椅;步行道与公园之间,利用小竹林、绿篱等做隔断,开辟了20米长的非机动车停放区,方便市民需要;步行道砖采用了应用于海绵城市的沙基透水砖,可实现“雨天不积水,雪天不留雪”的透水效果。

全园拆围 共享更多绿色

紫荆山公园被市政道路及金水河划分为东、西、南园三部分,这次率先亮相的部分为东园北门和东部。

下一步,西园的“拆墙透绿”也将启动,拆除原有围栏后,将沿街面增加绿篱、观赏植物,在金水路及紫荆山路补植行道树,保留园内的香樟、棕榈等大树。沿金水路及紫荆山路增加出入口,方便市民进出。在西园北侧及西侧增加小型活动空间、书吧及便民服务亭,提供短暂时休憩场地。

南园也将拆除东南围栏,沿街面增加绿篱、观赏植物,人行道补植行道树。沿人行道增加出入口,梳理公园内交通流线,方便游人快速进入公园。

东园邻城东路围栏也将被拆除,新设围栏边界将后退3到5米,沿街面增加绿篱、观赏植物,保留现有竹子等观赏性好的植被。



通过全园拆围透绿,实现公园外围绿色“不断链”,全面融入城市街景。

二次拆围 重建绿色生活

1997年,我市曾开展过一次影响全国的“拆墙透绿”行动,36万平方米的违章建筑被绿色取代。现在,漫步在郑州街头,公园、小区、单位的实体围墙少了,而一排排铁栅栏、一道道木栅栏却挡住了人们进入绿地的脚步。

今年3月20日,我市再次启动“拆围透绿”工作,由碧沙岗公园、人民公园、紫

荆山公园“打头阵”。

与第一次不同的是,这一次的“拆围透绿”,并非简单地拆掉公园围墙、栅栏,而是结合周边街区建设,对公园沿街街景进行高起点、高标准、高质量、高水平的重新规划设计和改造。

拆掉了公园的围墙铁栅栏,市民尽享绿色新生活。下一步,人民公园拆围透绿也将实施,还将动员更多沿街单位、居民楼院加入拆围透绿的行列,努力建设城在园中、绿色共享的公园城市。



弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神 人人是城市形象 个个是绿城使者

“绿城使者”在行动

本报记者 党贺喜 通讯员 李晓静 杨洁 文/图



当天边洒下第一缕金线,杜岭街道志愿者已身着红马甲驻扎在大卫城商圈周边、二七路和西里路等辖区各个路段。

他们是郑州市街头微笑的名片,为八方宾朋介绍大美郑州;他们是温暖的诠释,用亲切的话语向来往过客指引道路,搀扶年老体弱的群众;他们是文明的传播者,以身作则地规整摆放“迷路”的车辆……

早高峰过后,他们又充当城市的“啄木鸟”,活跃在各个居民楼院,走街巷、串楼院,劝导拆除违章违建、动员街坊邻里共同参与,用汗水浇灌出整洁、安全、有序的社会环境。

杜岭辖区大多是建成于上个世纪八九十年代的老楼院,可这里不但没有陈旧破败杂乱的场面,反而在浓郁的烟火气息中闪烁着别致之美,这些杰作都来自志愿者之手,他们不畏酷暑,放弃自己的闲暇时间,争做践行使者,为城市建设发光发热。

他们虽然来自杜岭辖区的居民区、公共单位及街道等不同部门,但却有一个共同的名字“绿城使者”。据了解,目前,该办已组建了“星火志愿队”“红心志愿队”“朝阳志愿队”等8支党员志愿服务队,5支辖区单位志愿服务团队,组织党员志愿者450余名,在注册志愿者2000余名。这些志愿者一直在行动,肩负使命、责任感全身心投入志愿服务。

为了更好地温暖这座城市,他们利用闲暇时间努力提升自身素质,积极参加街道联动辖区公共单位和文明单位定期组织的各类专业知识、专业技能培训,例如应急救援、安全防范与应急处理、文明礼仪等方面。“街道为我们组织了各种培训,不仅提高了我作为志愿者的服务能力,还教会我许多生活技能,为城市建设作出贡献的同时,还丰富了阅历、提升了能力。”来自杜岭街道“朝阳志愿队”的一名志愿者这样说道。

“春雨行动”润绿城

本报讯(记者 成燕 实习生 李鑫)昨日,绵绵细雨挡不住“春雨行动”文旅志愿者的服务热情。大家纷纷在不同岗位为游客及市民提供温馨周到的志愿服务。

为了方便游客安全出行,提高游客满意度和景区文明度,昨日,随着新一轮雨水降临,登封中岳景区志愿者采取积极有效的应对措施,检票岗志愿者高频次清扫检票入口积水路面,防止污水溅游客衣物;核心区志愿者集中力量清除庭院廊坊镂空窗户外侧的生锈铁丝,同时兼顾周边环境卫生质量;游客服务中心志愿者主动提供雨伞服务、免费饮用热水、咨询等贴心服务。

下过雨后,路面变得湿滑,为确保游客不会滑倒或踩到积水,银基乐海水世界的志愿者们早早来到景区,冒雨清理低洼地面积水。昨日持续绵绵细雨,趁着景区游客量较少,游客服务中心内游客不多,竹林长寿山景区志愿者们对游客服务中心进行大扫除。

昨天,志愿者们早早来到新密三泉湖景区,在景区停车场为游客指挥车辆,并提醒游客关好车窗,雨中游览注意安全。黄河风景区开展志愿服务活动,用更优质的服务迎接民族盛会。

为提升广大居民的文明素养,新郑黄帝故里景区开展“入户宣传,文明劝导”志愿服务活动。

发现郑州之变·洁化

原来一条泥泞路 现在越走越敞亮

本报讯(记者 刘地 通讯员 王茜)“这条路一下雨就泥泞不堪,我上了年纪腿脚不利索,害怕摔倒,现在路修好了,我以后就是走夜路也不害怕了。”近日,家住红河瀛园社区的张阿姨看到小区门前焕然一新的道路感叹道。

张阿姨口中的这条路,是石佛办事处红河瀛园一期及二期之间必经的道路,因年久失修,路面坑坑洼洼,再加上近日来阴雨连绵,道路积水,造成周边居民的交通安全隐患。为解决周边居民“行路难”问题,红河瀛园社区党支部联合郑州建工集团有限公司对这段道路进行维修。

在道路维修之前,红河瀛园社区党支部组织社区工作人员及郑州建工集团工作人员实地走访查看道路坑洼状况,拍照取证并初步测量,同时,组织召开三方联席会议,召集红河瀛园社区党支部、郑州建工集团有限公司、社区居民等各方人员以民主协商的方式商讨问题解决方案,广泛征求建议意见,提前制定道路修复方案。维修前,社区党支部还通过微信群、张贴通知及入户走访方式,告知社区居民道路维修时间,提前通知机动车及非机动车驶离。

“维修好的道路平整一新,排水畅通,出行更加方便了。”附近居民说道。



昨日,郑州航空港经济综合实验区城市管理局对全区建筑工地进行清洁检查。记者跟随执法队员来到位于华夏大道的一处工地,发现这里有一个自动洗车设备。当运输车辆经过时,喷水设施即开始向车轮多方向喷水,水流则流进了靠外侧的横向水槽,运输车辆经过工地门口的冲洗设备后,焕然一新,干干净净地驶向城市道路。

本报记者 宋晔 摄



昨日,郑东新区如意湖楼宇党建商务服务中心联合商务区社区党群服务中心共同组织开展“迎民族盛会 庆七十年华诞”主题知识竞赛,吸引辖区众多党员群众参加。

本报记者 刘玉娟 摄

小手拉大手 文明一起走

书法爱好者 墨画迎盛会

本报讯(记者 郑磊 通讯员 刘瑞敏 文/图)“中华民族一家亲,携手奋进新时代”“迎民族盛会,做出彩公交人”……距离第11届全国少数民族传统体育运动会开幕越来越近,大家用各种形式表达对全国民族运动会的翘首期盼。

昨日上午,公交二公司五车队邀请省书画学会执行主席董心田等人,在文化路果村公交场站开展“大手拉小

手,一起迎盛会”书法交流活动,用手中的毛笔书写对民族运动会的期盼,对幸福生活的赞美。

书写现场,65岁的著名书法家董心田携12岁的书画爱好者王志源,一起用笔墨表达对郑州喜迎盛会的衷心祝福。

现场,孩子们还用手中的画笔,勾勒出民族运动会吉祥物“中中”图案,惟妙惟肖的造型也博得了大家赞许。



发现郑州之变·亮化

绘就璀璨城市夜景

本报记者 刘伟平 通讯员 魏忠喜 文/图

近几日,二七区的居民发现,自开展城市环境综合整治以来,白天整洁有序,干净靓丽,到了夜晚,楼宇、道路在灯光的装饰下,更是光彩夺目,衬得二七的夜晚更加迷人。

8月20日晚上8点,夜幕降临,郑州古玩城披上了光彩夺目的金色霓裳,一盏盏金色的瓦楞灯把它的古色古香展现得淋漓尽致,格外引人注目。对面写字楼上一个点光源时而宛如流星,点点滴滴,时而流光溢彩,绚丽纷呈。

“二七区的变化太大了,尤其是夜晚比过去更亮了、更美了。晚上出行更方便、更安全。”路过的行人被缤纷的灯光吸引,纷纷驻足观赏拍照。电力大厦的楼体外做成了一个巨型的显示屏,不时地变换着不同主题的动画。“太漂亮了,有了一线大城市的感受,我要拍几张发到我的朋友圈。”正在绿城广场散步的市民夏女士说。记者跟随二七区城市管理局工作人员一路走一路看,嵩山路、建设路、大学



路、中原路、陇海路道路两侧的楼宇开始披上灯光“晚礼服”,一眼望去,显得熠熠生辉、灿若繁星。移步换景间,郑大一附

院、青少年宫、黄河饭店、世贸中心、电力大厦等大型标志性建筑各现璀璨霓虹,所有灯光汇成了璀璨星河,引得不少市民赞

叹观赏。

“为多彩二七添上绚丽的夜景新画卷,让群众幸福感、获得感不断提升,是二七夜景亮化工程为辖区市民交上的一份答卷。”二七区城管局工作人员任海涛说。不少群众也表示,华灯初上,流光溢彩的灯光不仅照亮了二七的夜空,也点亮了居民心里的归属感,期待二七的将来更美、更靓、更出彩。

据了解,二七区的夜景亮化提升工程通过引入超高标准规划设计,选用一流施工企业,选取节能高效灯具,充分考虑灯光亮化可能对周边居民造成的影响,合理布置光源,创新设计平日模式、节能模式、节日模式和演绎模式等,在保证亮化色彩效果、画面清晰的基础上,最大限度地减少光污染。

目前,二七区已在市内五区率先完成亮化工作,270栋楼体进入联调联试阶段,不久以后,更加美丽迷人、更加光彩夺目的“二七夜景”将呈现在辖区居民面前。